Ранняя профориентация дошкольников посредством технологии моделирования в различных видах деятельности.
В ФГОС ДО подчёркивается, что процесс ранней профориентации дошкольников должен проводиться в разных видах деятельности, при которых происходит освоение полученных знаний, умений и навыков. Профориентация в дошкольных образовательных организациях направлена на психолого-социальную установку детей дошкольного возраста в процессе проведения занятий по изучению труда в игровой, экспериментальной, проектной деятельности при которой у детей появляется возможность закреплять трудовые навыки и формировать мотивации и интересы детей к разнообразным видам профессий . 
Требования к развивающей предметно-пространственной среде определены в федеральном государственном образовательном стандарте дошкольного образования. Данные требования ориентируют педагогов дошкольных образовательных учреждений на создание в группах условий, которые обеспечат максимальную реализацию образовательного пространства. 
Развивающая предметно-пространственная среда должна акцентироваться на специфические условия для каждой Программы дошкольной организации и в частности группы – образовательное оборудование, материалы для обучения и воспитания, мебель и т.п. Выше описанные требования к организации развивающей предметно-пространственной среде указаны в письме Минобрнауки России от 28.02.2014 года №08-249 «Комментарии к ФГОС ДО». В письме указывается, что под образовательной средой учитывается весь комплекс условий, которые необходимы для обеспечения развития детей дошкольного возраста в дошкольном образовательном учреждении.
Таким образом, одной из приоритетных задач дошкольного образования заключается в создании условий для полноценного развития и воспитания ребёнка дошкольного возраста, при котором появится возможности для его успешной социализации, личностного развития, развития инициативы на основе субъект-субъектного и возрастосообразного подходов в различных видах деятельности.
Авторы  отмечают, что создавшаяся ситуация нацеливает педагогов дошкольных учреждений выстраивать организацию педагогической работы по ранней профориентации с дошкольного возраста.  В сложившейся ситуации возникает необходимость в поиске наиболее эффективных условий и средств для повышения системных знаний о профессиях взрослых посредством технологии моделирования в различных видах деятельности дошкольников.
- между необходимостью ранней профориентации детей дошкольного возраста и недостаточных созданных условий развивающей предметно-пространственной среды в различных видах деятельности дошкольников;
- между необходимостью повышения уровня системных знаний у дошкольников о профессиях взрослых и отсутствием методик и технологий в работе с дошкольниками через различные виды деятельности;
- между желанием родителей (законных представителей) в получении детьми системных знаний о профессиях в условиях семьи и недостаточной педагогической просвещённостью в решении данной проблемы.
Дошкольное учреждение первая ступень образования, которое призвано знакомить детей дошкольного возраста с миром профессий, тем самым способствуя ранней профессиональной ориентации на начальном этапе формирования личности. 
Известные педагоги-психологи Т.А. Виноградова, Л.А. Каменева отмечают, что именно в дошкольном возрасте закладывается позитивное отношение к труду, к себе, к окружающим людям. 
Исследования В.И. Логиновой, М.В. Крухлет и других педагогов-психологов посвящены формированию у детей дошкольного возраста знаний о труде и профессий.  Поиски исследований направлялись на выявление основных системообразующих связей, которые могут быть заложены в основу знаний дошкольников об окружающем мире. 
Исследователи доказали, что освоение детьми системных знаний существенно влияет на становление у них правильного отношения к труду взрослых и собственному труду (Н.И. Кондратьева, Л. В. Куцакова, В.Н.Логинова, П.Г. Саморукова, М. В. Крулехт). На необходимость специального изучения данной проблемы указывают следующие научные работы: исследования М.В.Крулехт, Л.В.Куцаковой.
Ранняя профориентация детей дошкольного возраста недостаточно изученное направление как в педагогике, так и в психологии.   
В ранней  профориентации дошкольников изучая теоретические аспекты эксперта в области образования Н.Н. Захарова. в своих работах  определяла следующие задачи: 
- о необходимости дошкольников знакомить с профессиями, при этом применяя возрастосообразный подход; 
- прививать любовь к трудовой деятельности, формировать первоначальные трудовые умения и навыки. 
По его мнению, главная цель ранней профориентации дошкольников заключается в формировании у детей эмоционального отношения к труду, профессиям. 
Для этого в дошкольном учреждении необходимо создавать определённые условия для формирования у ребенка эмоционального отношения к профессиональному миру и возможности использовать свои силы в доступных видах деятельности.
Исследования последних лет, обобщение и анализ педагогического опыта показывает, что детям дошкольного возраста доступно понимание разнообразных по содержанию и характеру связей людей разных профессий, занятых на одном и том же предприятии.
Основная задача дошкольной педагогики заключается в отборе доступных для ребёнка понимания и восприятия профессий взрослых, которые позволят им получить определённые первоначальные знания для их развития и воспитания. Полученные знания станут основой для формирования у детей бережного и заботливого отношения к труду.
В настоящее время технология моделирования активно применяется в дошкольных учреждениях. Педагоги Н.Е. Веракса и Т.С. Комарова ставят перед воспитателями задачу по ознакомлению дошкольников с видами труда, которые наиболее распространённые в конкретной местности. А.Г. Гигоберидзе и Т.И. Бабаева рекомендуют дошкольников постепенно вводить в мир экономических отношений, при котором формируются потребности на основе желаний и возможностей семьи, развиваются ценностное отношение к труду.  
В ФГОС ДО подчёркивается, что процесс ранней профориентации дошкольников должен проводиться в разных видах деятельности, при которых происходит освоение полученных знаний, умений и навыков. 
Игровая деятельность, как ведущий вид в дошкольном возрасте, позволяет проявлять инициативу и самостоятельность в процессе проявлений ранней профессиональной ориентации.
Продуктивная деятельность формирует у детей эмоциональные компоненты.
Познавательная и исследовательская деятельность позволяет ребёнку получить дополнительные знания о различных видах профессий .
Робототехника и конструирование в детском саду как деятельность является инновационной, привлекая внимание не только детей, но и родителей. В данной деятельности у ребёнка – дошкольника появляется возможность проявить свои конструктивные и творческие способности, при этом происходит массовый охват детей к техническому творческому процессу.
Отличительная особенность образовательных конструкторов заключается в многофункциональности их использования по пяти областям ФГОС: речевое, познавательное, социально-коммуникативное, художественно-эстетическое и физическое развитие.
Разнообразные виды деятельности у дошкольников под управлением педагога формируют определённые знания в эмоционально-образной форме. Дети «проживают» определённые виды профессий в игре, в рисовании, конструировании.
Изучая теоретическую базу, определили, что эффективной технологией в процессе повышения уровня ранней профориентации дошкольников является технология моделирования в различных видах деятельности дошкольников.
В процессе повышения уровня ранней профориентации дошкольников авторы опиралась на следующие принципы:
- личностно-ориентированного взаимодействия: процесс обучения и воспитания строится на основе уважения к личности ребёнка с использованием возрастосообразного и субъект-субъектного подходов; 
- доступности, достоверности и научности знаний;
- открытости (свобода в выборе ребёнком по включению в процесс деятельности с учётом его наклонностей и заинтересованности); 
- мотивации к активной деятельности через нетрадиционные формы образовательного процесса (наблюдения, трудовые поручения, развлечения, викторины, батлы);
- рефлексии: позволяет ребёнку осознать его принадлежность к социальной группе, как субъекта в результате успешной трудовой деятельности. 
- регионального компонента: проведение воспитательно-образовательного процесса с учётом изучения дефицитных вакансий, требуемых в регионе. 
Методами по повышению уровня ранней профориентации у дошкольников были определены:
- исследовательский: даёт ребёнку реальное представление об объекте, его свойствах и качествах, возможностей на основе взаимодействия с предметами и материалами;
- наглядный: формирует у дошкольников реальные зрительские представления о предметах, явлениях окружающей действительности;
- совместный поиск: предполагает самостоятельность дошкольников в поиске ответов и их решений (при этом являясь наставником).
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